



减负担 促创新 稳预期 一季度新增减税降费退税缓费 3679.8亿元

新华社记者 申铨

数据显示,一季度全国新增减税降费及退税缓费3679.8亿元,对推动经济运行持续好转发挥了重要作用。

在近年来我国实施一系列减税降费政策的基础上,今年的税费优惠政策有哪些特点?企业感受如何?记者在山东、湖北等地进行了调研。

保持政策连续性 持续为企业减负

多合数控机床马不停蹄运转,经过高温煅烧而成的汽车零部件通过传送带一件件输送出来……在湖北省宜都市全鑫精密锻造有限公司的生产车间,生产线有条不紊运转着。今年一季度,这家公司出口增长显著。

“我们主动开拓汽车非发动机零配件领域,不断提升产品全球竞争力,去年公司出口规模近2000万美元,预计今年出口规模将达到2500万美元。”公司负责人王长宏表示。

全鑫精密锻造的向好发展,离不开税费政策的大力支持。“今年一季度,公司享受出口退税达518万元。自2021年以来公司已享受出口退税超3000万元,此外还享受所得税优惠等多项税费优惠政策,这些都为企业发展减负助力。”王长宏说。

近年来,在一系列减税降费政策的作用下,税收收入占我国GDP比重从2018年的17%左右已下降至2022年的13.8%。

根据山东省临沂市财政局对部分样本企业进行的调查,税费优惠政策有效缓解了企业资金压力,在助企纾困、稳定企业预期方面发挥了积极作用。

优化完善小微企业和个体工商户所得税政策,继续实施阶段性降低工伤保险费率政策,继续实施物流企业大宗商品仓储设施用地城镇土地使用税优惠政策……今年以来,多项实施效果明显的税费优惠政策延续实施、进一步完善。

“今年延续和优化实施的税费优惠政策,保持了政策的连续性和稳定性,进一步稳定了企业预期,增强了企业发展信心。”北京国家会计学院教授李旭红说。

增强政策精准性 助力企业创新发展

灌装、冲切、贴标、装盒、包装……在山东省济南市的华熙生物科技股份有限公司数字化车间,贯穿内外包装工序的自动化生产线有序运转。

“有核心技术才有核心竞争力。我们坚持加大研发投入力度,自主研发的微生物发酵法成本更低、产品纯度更高,这为我们赢得了市场,我们生产的透明质酸在全球占有重要市场份额。”华熙生物副总经理、财务总监梁依峰说。

在梁依峰看来,华熙生物近年来坚持“大手笔”投入,一个重要原因就是国家出台的多项税费优惠政策。“其中,研发费用

加计扣除政策不断完善优化,企业创新更有底气了。”

近年来,财政部会同相关部门,不断完善研发费用加计扣除政策。今年,这项政策进一步优化:将符合条件企业研发费用税前加计扣除比例由75%提高至100%,作为制度性安排长期实施。

“此次将其他符合条件的行业企业,与制造业和科技型中小企业研发费用加计扣除政策保持一致,进一步加大了科技创新支持力度,将持续激发经营主体的创新活力。”李旭红说。

对高新技术企业减按15%税率征收企业所得税,加大制造业等行业增值税留抵退税力度,出台鼓励企业投入基础研究的税收优惠政策……

在财政部会同相关部门努力下,一套涵盖企业创新全流程各环节的税收优惠政策体系逐渐建立,覆盖范围广、优惠力度大,为企业向“新”发展提供更多支撑。

推动政策落地落实 确保税费优惠惠及企业

让企业充分享受政策红利,推动政策落地落实尤为关键。今年以来,各地及时明确相关政策内容和操作办法;积极采取多项举措,扎实推动税费优惠政策落地落实。

湖北省近日印发文件,明确全面落

实国家组合式税费支持政策,对“六税两费”减免等普惠性较强的政策,进一步加强执行跟踪,确保及时兑现。

提前谋划部署,健全工作机制,优化宣传服务,密切跟踪运行……山东省着力健全机制、强化保障、优化服务,全力推动税费优惠政策加速落地。

“济南市财税部门多次到我们企业走访,全方位分析企业涉税需求,为我们送辅导、解难题,制定了‘一户一策’的精准服务方案。”济南阳光大姐服务有限责任公司董事长卓立说。

当前,各地多措并举确保保下来的“真金白银”平稳“落袋”。

“我们及时分析减税降费政策对地方财政运行影响,继续优化完善财政资金直达机制,加大财政资金统筹力度,加强预算执行和库款运行监测,健全县级财力长效保障机制等,增强市县落实减税降费财力保障,全力稳定基层财政运行和经济社会发展大局。”湖北省财政厅法规处处长夏晟临说。

“税费优惠政策落地实施,将进一步稳预期、强信心,助力实现经济运行整体好转。”财政部税政司副司长魏岩说,下一步,还将综合考虑经济结构调整和助企纾困的需要,聚焦中国式现代化的重点工作任务,进一步增强政策精准性,重点围绕制造业高质量发展、加快实施创新驱动发展战略等,研究强化政策供给,促进经济高质量发展。

新华社北京5月15日电

会议强调,要坚持学以致用、知行合一,扎实做好习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化工作,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题

新华社北京5月15日电 近日,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分别召开部分省市区、部分中央和国家机关、部分中管金融企业和中管企业、部分中管高校主题教育工作座谈会。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组常务副组长李干杰,中共中央书记处书记、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘金国分别主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和指示批示精神,把加强党的创新理论武装作为重中之重,坚持读原著学原文悟原理,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要坚持学以致用、知行合一,扎实做好习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化工作,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要树立正确政绩观,扑下身子察实情、谋实招,以深化调查研究推动解决发展难题,真抓实干推动高质量发展。要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,从思想根源上解决问题,务实抓好整改落实。要继续压实领导责任、加强督促指导,推动主题教育进一步走深走实。

中央组织部、司法部联合举办专题视频培训班 学习贯彻习近平法治思想 强化行政执法能力建设

新华社北京5月15日电 5月10日至12日,中央组织部、司法部采取线上与线下相结合的形式联合举办学习贯彻习近平法治思想、强化行政执法能力建设专题视频培训班,中央和国家机关有关部委、省市县有关执法部门负责同志和执法业务骨干10万多人参加培训。

培训班以深入学习贯彻习近平法治思想、强化行政执法能力建设为主题,深入学习贯彻党的二十大关于坚持全面依法治国、推进法治中国建设的重大部署,专题讲授法

治政府建设、行政执法体制改革、强化行政执法监督、新时代好干部标准等内容,教育引导广大行政执法人员坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把习近平法治思想贯彻落实到行政执法工作的各方面、全过程。

培训班在北京设主课堂,在省、市、县设分课堂,设置分组讨论、交流发言等环节,中央和国家机关有关部委业务部门负责同志、有关知名专家授课。

中央宣传部、全国妇联发布 2023年“最美家庭”先进事迹

新华社北京5月15日电 在5月15日国际家庭日来临之际,中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美家庭”先进事迹。王亚平、付卓、李国胜、张宏、韩淑秀、肖春、张克成、何文国、陈静、淑米哈·达吾来提等10户家庭光荣入选。

他们中有的飞天圆梦,用爱与奉献书写家国情深;有的传承红色家风,秉持“永远跟党走”的家训;有的筑路兴国,祖孙三代风雨同舟初心不改;有的传承创新,接力守护中华优秀传统文化;有的为国戍边,打

造半个世纪不换届的“护边驿站”;有的自觉践行移风易俗,树立“不要彩礼要幸福”的文明新风;有的清正廉洁,用实际行动守护和传承“忠”“孝”“廉”的优良家风;有的用诚信经营,助力粮食增产丰收;有的以书香润家,播撒读书立人的教育理念;有的跋山涉水,用阿肯弹唱助力民族团结……他们积极践行社会主义核心价值观,大力发扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,充分展示了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

央行报告:

当前我国经济没有出现通缩

新华社北京5月15日电(记者吴雨)中国人民银行15日发布的报告指出,当前我国经济没有出现通缩。中长期看,我国经济总供求基本平衡,货币条件合理适度,居民预期稳定,不存在长期通缩或通胀的基础。

人民银行当日发布的2023年第一季度中国货币政策执行报告显示,第一季度中国货币政策执行报告显示,通缩主要指价格持续负增长,货币供应量也具有下降趋势,且通常伴随经济衰退。我国物价仍在温和上涨,特别是核心CPI同比稳定在0.7%左右,广义货币(M2)和社融增

长相对较快,经济运行持续好转,不符合通缩的特征。

报告指出,今年以来物价涨幅阶段性回落,主要与供需恢复时间差和基数效应有关。实体经济生产、流通、消费等环节本身有个过程,加之疫情的“疤痕效应”尚未消退,居民超额储蓄向消费的转化受收入分配分化、收入预期不稳等制约。人民银行人士表示,我国曾多次出现CPI阶段性下行现象,均未明显影响宏观经济运行的总体走势。预计下半年CPI中枢可能温和抬升,年末可能回升至近年均值水平附近。

在珠峰脚下「遇见科学」

5月15日,珠峰站工作人员席振华给孩子们讲解科学仪器的功能作用。当日,西藏日喀则市定日县扎西宗乡完全小学的学生来到中国科学院珠穆朗玛大气与环境综合观测研究站(简称“珠峰站”),参加主题为“遇见科学 遇见青藏高原”的公众科学日活动。

新华社记者 孙非摄



丝路之光耀古今

——中国与中亚国家共绘人文交流新画卷

新华社记者 邱夏

千年丝路,沧桑辉煌。一个个文明交融的印迹定格在历史画卷中,不为时间所抹去。

文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。如今,中国同中亚国家传承和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,在考古、教育、卫生、旅游、地方交流等合作领域不断开拓创新,共同构建多元互动的人文交流大局,让延续千年的友好情谊更加深入人心。

丝路古城展新颜

撒马尔罕,塔什干,布哈拉……一座座古老城市如同散布在丝绸之路上的明珠,串联起中国与中亚友好往来的历史记忆。

然而,一些古城年久失修,亟待保护;一些古迹更是湮没于历史尘埃,等待着“神秘面纱”被揭开的一刻。

2022年9月,在对乌兹别克斯坦进行国事访问期间,习近平主席为米尔济约耶

夫总统准备了一份国礼——中乌合作修复的希瓦古城历史文化遗迹微缩模型。访问前夕,习近平主席在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章,其中特别提及:“我2013年访问撒马尔罕时启动的希瓦古城历史古迹保护修复项目已经圆满竣工,让希瓦这座古城更加绚烂夺目。”

“在修复过程中,中国专家与学者住在希瓦,每天都会讨论如何更好地开展工作,并与当地专家、民众直接交流合作。”乌兹别克斯坦科学院科学发展促进中心副主任马沙利卜·阿卜杜拉耶夫说。

中国与中亚国家考古工作者同心协力,通过一项项发掘成果,让见证文明交融的遗迹文物重现于世。2014年6月,由中国、哈萨克斯坦和吉尔吉斯斯坦三国联合申报的“丝绸之路:长安—天山廊道的路网”成功列入《世界遗产名录》。千年丝路,连点成线,连线成网,凝聚起中国与中亚国家携手保护文化遗产的强大力量。

春风化雨润桃李

随着“中文热”“中国文化热”在中亚国家持续升温,孔子学院和孔子课堂早已“桃李满天下”。近年来,作为“后起之秀”,鲁班工坊正搭建起中国与中亚国家职业教育交流合作的新平台。

中亚首家鲁班工坊——塔吉克斯坦鲁班工坊,由天津城市建设管理职业技术学院与塔吉克斯坦技术大学共同建设,以城市热能应用技术和工程测量技术作为合作共建专业,设有绿色能源实训中心、智能测绘实训中心两个教学区。

近年来,中国与中亚国家教育合作之路越走越宽,互派留学生数量持续增长,高校间合作交流日益密切,联合办学模式不断拓展……2022年1月,在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上,中方宣布,今后5年计划向中亚五国提供1200个中国政府奖学金名额,优先在中亚国家增设

孔子学院、孔子课堂。

跨越时空心相交

在哈萨克斯坦最大城市阿拉木图,有一条以中国人民音乐家冼星海命名的街道,不远处还有一条以哈萨克斯坦音乐家巴赫德让·拜卡达莫夫命名的街道。两条平行的街道,记录着两位音乐家在战争年代结下的患难情谊。

1940年,冼星海前往莫斯科为纪录片《延安与八路军》进行后期制作与配乐。1941年苏联卫国战争爆发后,影片制作陷入停顿。1942年,冼星海来到阿拉木图。举目无亲、贫病交加之际,冼星海得到了拜卡达莫夫一家无私的帮助。

同样以艺术为桥,2021年,土库曼斯坦姑娘妮克丽丝在中国创作的动画短片《新中国之歌》上线,成为网络正能量“爆款”。近8分钟的短片生动展现了《义勇军进行曲》的诞生过程,讲述了它从中国走向世界的故事。

近年来,越来越多的中亚国家青年人结缘中国,成为友谊使者。朋友越走越近,邻居越走越亲。在来来往往中,中国与中亚国家人民心更近、情更深,必将继续共同描绘相知相亲、互融互通的美丽画卷。(参与记者:张继业、李奥)

据新华社北京5月15日电

施工公告

因G1京哈高速公路宝山段部分路段养护施工需要,定于2023年5月8日至2023年10月20日(7月1日至9月1日除外)对G1京哈高速公路宝山段K102至K248段部分占用车道铣刨摊铺施工。施工期间采用上下行局部封闭部分车道施工方式,请过往车辆谨慎通行,给您带来不便,敬请谅解和支持。

特此公告。
河北高速公路集团有限公司京秦分公司
2023年5月5日

施工公告

经河北省交通运输厅、秦皇岛市政府批准,2023年5月15日至2023年6月30日,我区将对沿海高速留守营连接线(SL16)起点至秦抚快速路路口段进行大修、中修、预防养护工程施工,对山深线(G205)高庄段进行预防养护工程施工。

过往车辆请尽量绕行。施工带来不便,敬请谅解。
秦皇岛市抚宁区交通运输局
2023年5月10日

声明

咨询电话:0311-67562168

- ▲昌黎县公安局民警张志群人民警察证丢失,警号:098343,特此声明。
- ▲石家庄医学高等专科学校2014届护理专业三年制专科毕业生钱利元毕业证书丢失,编号:134011201406000682,声明作废。
- ▲河北中医学院护理学院2022级护理学专业二班学生张彤学生证丢失,学号:2201104279,声明作废。
- ▲保定市看守所民警刘翔人民警察证丢失,警号:037353,特此声明。
- ▲华北理工大学2023届环境工程专业硕士生李日健就业协议书丢失,编号:20230540,声明作废。
- ▲北京交通大学海滨学院经济管理学院

2021届工程管理专业毕业生李朝森就业协议书丢失,编号:211420202243,声明作废。

▲安新县白洋淀新华旅行社有限公司旅行社业务经营许可证副本丢失,编号:L-HB07103,发证日期:2019年5月6日,声明作废。

▲河北大学教育学院2023届教育专业本科毕业生孙非阳就业协议书丢失,编号:2300147,声明作废。

▲霸州深泰建材有限公司(统一社会信用代码:91131081MA7B0384J,发证日期:2021年9月9日)财务章、法人章丢失,声明作废。

▲河北大学中医学院2023届中医专业本科毕业生胡敬培就业协议书丢失,编号:HBU·2306687,声明作废。

▲河北大学中医学院2023届中医专业本科毕业生高超就业协议书丢失,编号:HBU·2306688,声明作废。

▲河北大学中医学院2023届中医专业本科毕业生黄一帆就业协议书丢失,编号:HBU·2306690,声明作废。

▲河北大学中医学院2023届中医专业本科毕业生范项婷就业协议书丢失,编号:HBU·2306691,声明作废。

▲河北大学中医学院2023届中医专业本科毕业生杨双就业协议书丢失,编号:HBU·2306692,声明作废。

▲佟银执业药师注册证丢失,注册证编号:132221061751,执业单位:保定复康大药房连锁有限公司三店,有效期至:2026年8月25日,声明作废。

▲河北经贸大学2022届人力资源管理专业本科毕业生褚荟荟就业协议书丢失,编号:220705,声明作废。

▲李倩人民警察证丢失,警号:009846,特此声明。